
MAIN RÉGULIÈRE DE L'OUVREUR :
OUVERTURE de 1 À LA COULEUR, RÉPONSE PAR 1 À LA COULEUR 

ET REDEMANDE À SA

Une bonne recommandation : "Avant d'ouvrir, appelez la main par son nom". Quand vous avez 
déterminé que vous pouvez ouvrir, dites-vous aussi : "J'ai une main ... régulière, unicolore ou 
bicolore". Ceci conditionnera votre redemande, si vous ne pouvez soutenir la couleur de réponse du 
partenaire. 

Rappel :
Main Régulière : 4 3 3 3 4 4 3 2 5 3 3 2
Main Unicolore : une couleur d'au moins 6 cartes et pas d'autre 

couleur de 4 cartes ou plus.
Main Bicolore : 5 4 5 5 6 4 6 5
Main Tricolore : 4 4 4 1 5 4 4 0

Étudions les cas où l’ouvreur de 1 à la couleur a une main régulière. S’il n’a pas le fit dans la 
couleur du répondant, il doit décrire sa main en faisant une enchère à Sans-Atout.

Suivez ce tableau :

12-14 H 15-17 H 18-19 H 20-21 H 22-23 H 24 H & +
Ouvrir de 1 à 
la couleur. 
La Majeure 
5ème est 
prioritaire.

Ouvrir de 
1 SA (sauf 
Majeure 5ème 
qui est 
prioritaire )
Le partenaire 
use du 
Stayman (à 
partir de 8H) 
ou du Texas.

Ouvrir de 1 à 
la couleur et 
redemander à 
Sans-Atout 
avec saut. 

Ouvrir de 
2 SA. 
Le partenaire 
use du 
Stayman (à 
partir de 4H) 
ou du Texas.
Particularité : 
n’utiliser le 
Texas mineur 
que dans le 
cas d’une 
recherche de 
chelem.  

Ouvrir de 
2 ♣ Fort 
Indéterminé. 
Le partenaire 
répond 2 ♦ 
(relais) et 
vous dites 
2 SA.

Ouvrir de 2 ♦ 
Forcing de 
Manche.
Le partenaire 
répond selon 
son nombre 
d’As et vous 
dites 2 SA ou 
3 SA selon la 
réponse. 

Si vous ne 
pouvez fitter 
la Majeure de 
réponse, dites 
1SA.
Sauf 1♣ - 1♥ : 
si vous avez 4 
cartes à ♠, 
dites 1♠.  

Pour le 
répondant : 
pas de 
Stayman avec 
une main 
4333.

Sauf 1♣ - 1♥ : 
si vous avez 4 
cartes à ♠, 
dites 1♠. 

Pour le 
répondant : 
pas de 
Stayman avec 
une main 
4333.

Repartir comme sur une 
ouverture de 2 SA : Stayman, 
Texas. 



Soit la séquence : 1 ♣/♦ - 1 ♥/♠ - ou 1 ♥ - 1 ♠ -
1 SA - ? 1 SA - ?

Que sait le répondant ?
L’ouvreur a une main régulière de 12 – 13 – 14 H.
L’ouvreur n’a pas le fit dans la Majeure de réponse.

Si la séquence est : 1 ♣/♦ - 1 ♥ -
1 SA en plus, l’ouvreur n’a pas 4 cartes à ♠. 

(Il aurait dit 1 ♠)

Si la séquence est : 1 ♣ - 1 ♦ -
1 SA l’ouvreur n’a pas 4 cartes à ♥ ni 4 cartes à ♠. 

(Il aurait dit 1 ♥ ou 1 ♠)

Gardons bien présent à l’esprit ce principe : l’ouvreur, qui a zoné sa main (12-14H), n’est plus le 
capitaine ! C’est le répondant qui va choisir de s’arrêter ou de continuer :

► S'il est faible, il passe ou répète sa couleur si elle comprend au moins 5 cartes.
► S'il est fort (11H & +), il dit 2SA ou 3 SA, ou transite par une deuxième couleur pour 
     rallonger la première. 


